

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Трефиловой Олеси Владимировны на тему:
«Повышение эффективности реминерализирующей терапии при
отбеливании», представленную на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология**

Избранная автором тема исследования актуальна в связи с достаточно высокой частотой обращения пациентов с целью проведения профессионального отбеливания зубов. Оценка клинической картины в постпроцедурный период отбеливания не редко выявляет повышенную чувствительность твердых тканей зубов, что создает необходимость применения реминерализирующей терапии. В настоящее время предложено много разнообразных средств для реминерализации эмали и дентина, однако идеальных нет и твердые ткани зуба не восстанавливаются. Поэтому разработка наиболее эффективного метода реминерализирующей терапии является актуальной задачей и требует дальнейшего изучения.

Задачи исследования, сформулированные автором, соответствуют теме работы и позволяют достичь поставленной цели. Методы исследования информативны, современны. Выводы обоснованы, соответствуют цели и задачам исследования.

Научная новизна работы. Диссидентом Трефиловой О.В. впервые с помощью электронной микроскопии изучены структурные изменения в эмали и дентине при использовании высококонцентрированных отбеливающих систем. При этом, наиболее выраженные изменения наблюдались при использовании отбеливающей системы на основе 35% концентрации перекиси водорода, минимальные – при использовании системы на основе 40% концентрации перекиси водорода. В ходе настоящего исследования впервые проведена сравнительная оценка биохимических показателей в динамике постпроцедурного отбеливания. Автором на основании клинико-лабораторных и электронно-микроскопических исследований предложен наиболее предпочтительный метод

реминерализующей терапии с использованием цинкозамещенного гидроксиапатита карбоната в сочетании в лазерофонографом.

Практическая значимость диссертации. Результаты исследования имеют несомненное научное и практическое значение, которое решает актуальную задачу повышения эффективности реминерализующей терапии для коррекции структурных изменений в тканях зуба, возникающих при отбеливании, могут быть введены в учебный процесс медицинских ВУЗов и учреждений последипломного профессионального образования, а также быть использованы в работе практикующих врачей-стоматологов.

Обоснованность и достоверность результатов работы.

Достоверность полученных данных не вызывает сомнения. Объем клинического материала достаточен и представлен 144 пациентами, которым было проведено профессиональное отбеливание зубов, а также динамическое наблюдение в течение 12 месяцев. Диссертационное исследование включает в себя клиническую и экспериментальную части. Статистическая обработка материала выполнена с применением современного программного обеспечения.

По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, из них 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, из них 1 – Scopus. По автореферату диссертационной работы Трефиловой Олеси Владимировны «Повышение эффективности реминерализующей терапии при отбеливании» замечаний нет.

Заключение. Диссертационная работа Трефиловой Олеси Владимировны на тему: «Повышение эффективности реминерализующей терапии при отбеливании», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, является завершенной научной квалификационной работой, выполненной под руководством доктора медицинских наук, доцента Успенской Ольги Александровны. На основании проведенных исследований автором сформулированы и обоснованы научные положения. По своей актуальности,

научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов, представленная работа соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21 апреля 2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждение высшего образования

Российский национальный

исследовательский медицинский университет

им. Н.И. Пирогова Минздрава России,

доктор медицинских наук (14.01.14 - Стоматология),

профессор

Копецкий Игорь Сергеевич

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1,
Тел.: 8(495)434-14-22, Веб-сайт: <http://rsmu.ru>

Подпись д.м.н., профессора И.С. Копецкого заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава РФ
Минздрава России, д.м.н.

Милушкина Ольга Юрьевна

«18 »октября 2018 г.

